Koncepcja pracy
Przedszkola nr 15 w  Gnieźnie 
Misja przedszkola
W przedszkolu wspierany jest rozwój dziecka, rozpoznaje się i zaspokaja jego potrzeby edukacyjne oraz umożliwia rozwój talentów i zainteresowań.Przedszkole to drugi dom,  w którym zaspokajane są fundamentalne potrzeby i do którego chętnie dziecko wraca. Przedszkole poprzez zabawę, działanie i poznawanie środowiska zapewnia dziecku możliwość aktywnego odkrywania  świata. Proces wspomagania i edukacji dziecka zakłada indywidualne podejście do każdego wychowanka oraz możliwość współpracy z jego rodzinnym środowiskiem.   U podstaw rozwoju placówki leżą wymagania państwa wobec przedszkoli określone w Rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej z dnia 10 maja 2013 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie nadzoru pedagogicznego (Dz.U. z 2013 r. poz. 560) .
Wizja przedszkola
1. Proces wspomagania rozwoju i edukacji
Przedszkole jest placówką otwartą, bezpieczną i przyjazną zarówno dla dzieci, jak i dla rodziców.  Dziecko jest aktywne i twórcze w nabywaniu wiadomości, umiejętności i postaw w zakresie co najmniej podstawy programowej.
Przedszkole przygotowuje dzieci do podjęcia nauki w szkole i rozwija ich kompetencje poznawcze. Dzieci zdobywają wiedzę głównie poprzez aktywne poszukiwania i odkrywanie otaczającej je rzeczywistości. Praktycznych umiejętności nabywają w toku działania, są także zachęcane do twórczego rozwiązywania problemów.  Dzieci uczone są troski o własne zdrowie,(projekt zdrowotny) zachęca się je do aktywności ruchowej i poznawczej w naturalnym otoczeniu – dzięki temu jednocześnie obserwują i badają przyrodę, odkrywają mądrość jej praw oraz uczą się racjonalnie korzystać z jej naturalnych zasobów dla zdrowia i zaspokojenia własnych potrzeb. Uczą się proekologicznych zachowań.(Kodeks Ekologa)
Przedszkole podejmuje także działania na rzecz kształtowania poczucia własnej wartości dziecka. Wprowadza podstawowe zasady funkcjonowania w grupach społecznych poprzez ustalanie praw i obowiązków(Kodeks Przedszkolaka) oraz naukę ich respektowania. Dzieci uczą się współdziałania w grupie, co daje im możliwość docenienia wartości wspólnego dzieła i pracy zespołowej. 
Dziecko w naszym przedszkolu  traktowane jest indywidualnie i podmiotowo.  Rozwija się w atmosferze bezpieczeństwa, życzliwości, pełnej akceptacji.  Nabywa poczucia własnej wartości, czuje, że jest ważne i zawsze może liczyć na pomoc i uwagę nauczyciela oraz pozostałego personelu.  Osiąga sukces, gdyż zadania edukacyjne dostosowane są do jego możliwości rozwojowych.  Jest aktywizowane do samodzielności we wszystkich sferach edukacyjnych.  Rozwija potrzeby i przekonania służące zachowaniu zdrowia. Poznaje i zaczyna rozumieć otaczający świat i samo siebie.
Przedszkole prowadzi planowy proces wychowawczy oparty na najważniejszych wartościach – dzieci uczą się odróżniać dobro od zła. Katalog wartości obejmuje także: piękno, prawdę, miłość, przyjaźń, współdziałanie, odpowiedzialność, szacunek, tolerancję, zdrowie, przyrodę, ojczyznę. Kształtowanie tożsamości narodowej i kulturowej dziecka oparte jest na tradycjach rodzinnych oraz kulturze regionu i narodu.
2. Wspieranie indywidualnego rozwoju wychowanków
Nauczyciele monitorują indywidualny rozwój każdego wychowanka oraz jego sytuację społeczną poprzez systematyczne obserwacje w celu zapewnienia mu optymalnych warunków dla osiągnięcia sukcesów rozwojowych odpowiednich do potrzeb, możliwości i sytuacji społecznej. Przedszkole diagnozuje gotowość szkolną dzieci i w zależności od wyników badania prowadzi zajęcia wspomagające i korygujące rozwój dziecka, a także udziela pomocy psychologiczno-pedagogicznej w toku bieżącej pracy oraz w formach prowadzonych przez specjalistów.
Oferta zajęć prowadzonych w przedszkolu zapewnia realizację podstawy programowej wychowania przedszkolnego poprzez  przyjęty zestaw programów oraz projektów własnych, opracowanych przez nauczycieli. poszerzających uzdolnienia i zainteresowania dzieci. 
Przedszkole organizuje również dla wszystkich dzieci zajęcia dodatkowe z zakresu nauki języka angielskiego ,tańca oraz nauki pływania na basenie(dla najstarszych dzieci).

Wychowankowie  rozwijają się w atmosferze bezpieczeństwa, życzliwości, pełnej akceptacji.  Nabywają poczucia własnej wartości, czują, że są ważne.  Osiągają sukces, gdyż zadania edukacyjne dostosowane są do  możliwości rozwojowych. 
Oferujemy dzieciom: 

 -Wysoko wykwalifikowaną kadrę pedagogiczną, ciągle uzupełniającą swoje wykształcenie.  --Codzienny pobyt na powietrzu, bez względu na porę roku (spacery, wycieczki po najbliższej   okolicy, wycieczki plenerowe, zabawy dowolne i organizowane w ogrodzie przedszkolnym, zabawy ruchowe i ćwiczenia gimnastyczne na powietrzu). 

- Funkcjonalne, wesołe i bezpieczne sale zabaw. 

- Duży i ładny ogród przedszkolny wyposażony w kolorowy i bezpieczny sprzęt do zabaw.

-Zajęcia edukacyjne prowadzone metodami aktywnymi. 

- Bezpośredni kontakt z przyrodą i sztuką. 

- Urozmaicone posiłki, zgodne z wymaganiami piramidy żywieniowej i zdrowe przekąski. 

- Dietę dostosowaną do zaleceń zdrowotnych lekarza (alergie)

-Teatrzyki, koncerty muzyczne na terenie przedszkola. 

- Cykliczne zajęcia w bibliotece dziecięcej,  
-Spotkania z ciekawymi ludźmi

-Roztańczone i rozśpiewane uroczystości przedszkolne. 

- Spotkania integracyjne z udziałem dzieci, rodziców i dziadków. 

- Pikniki rodzinne(Mamo, tato baw się ze mną).

 Funkcjonowanie przedszkola w środowisku lokalnym
Przedszkole aktywnie współpracuje z rodzicami w zakresie budowania i realizacji koncepcji swojej pracy. Nauczyciele wspierają rodziców w wychowywaniu dzieci oraz pokonywaniu ich trudności wychowawczych i edukacyjnych. Placówka dba o częste kontakty na linii przedszkole–dom i doskonali formy tej współpracy.
Przedszkole podejmuje inicjatywy na rzecz środowiska przyrodniczego i społecznego, a także w miarę możliwości aktywnie odpowiada na jego potrzeby, m.in. poprzez współpracę z instytucjami działającymi na rzecz dzieci oraz ekorozwoju .
Kalendarz wydarzeń i uroczystości przedszkolnych pozostaje w ścisłym związku z tradycjami lokalnymi, narodowymi, a także potrzebami środowiskowymi. Przedszkole podkreśla swoją odrębność poprzez wypracowanie i pielęgnowanie własnych tradycji. W środowisku lokalnym promuje swoje działania poprzez lokalne gazety , telewizję i internet. Swoje działania przedstawia też w cyklicznie wydawanej gazetce ,,Wiadomości z ula”
3. Zarządzanie przedszkolem

Przedszkole zatrudnia kadrę pedagogiczną posiadającą wysokie kwalifikacje pedagogiczne w zakresie wychowania przedszkolnego, a także w miarę potrzeb kwalifikacje specjalistyczne: specjalista w zakresie terapii pedagogicznej, logopeda. W celu demokratycznego i kreatywnego wykonywania zadań i rozwiązywania pojawiających się problemów oraz doskonalenia pracy przedszkola powoływane są zespoły zadaniowe: ds. wychowania, edukacji, promocji, ewaluacji i inne. Kadra tworzy życzliwą atmosferę współdziałania opartą na wypracowanym przez siebie kodeksie etyki zawodowej. Sprawność organizacyjna placówki oparta jest na statucie oraz systemie czytelnych procedur i regulaminów.
Pomieszczenia przedszkolne i ich wyposażenie, w tym w środki dydaktyczne, pozwalają na realizację przyjętych programów oraz koncepcji pracy przedszkola. Nowoczesne meble i kąciki zainteresowań, a także atrakcyjne zabawki zachęcają dzieci do swobodnej zabawy. Ogród przedszkolny spełnia wymogi bezpieczeństwa i sprzyja zabawom na świeżym powietrzu oraz prowadzeniu obserwacji przyrodniczych .Jest systematycznie doposażany w nowy sprzęt.
Przedszkole systematycznie zmierza do pełnej realizacji założeń koncepcji, która jest modyfikowana w razie konieczności. Podstawą zmian jest coroczna analiza zasobów przedszkola, jego specyfiki oraz pozyskiwanie informacji o potrzebach środowiska lokalnego. Realizacja koncepcji odbywa się poprzez uwzględnianie jej założeń i priorytetów w planach pracy na kolejny rok z wykorzystaniem wniosków ze sprawowanego nadzoru pedagogicznego.
Priorytety – kierunki planowanych zmian
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	2013
/2014
	· ustalenie procedur badania oraz analizowania osiągnięć dzieci,
· przeprowadzenie warsztatów dla rodziców-,,jak radzić sobie z agresywnymi zachowaniami”
· Przedszkolak na co dzień stosuje proszę ,dziękuję in przepraszam-wdrażanie do respektowania norm społecznych

· promowanie zdrowia ,aktywności ruchowej i bezpieczeństwa
	· modyfikacja systemu wspomagania rozwoju dziecka i udzielania pomocy psychologiczno-
-pedagogicznej dzieciom, rodzicom i nauczycielom,
· wspieranie rodziców w wychowaniu dzieci-przygotowanie materiałów (strona internetowa.

· artykuły w gazetce)

	· popularyzacja wiedzy o prawach dziecka i prawach człowieka,
· doskonalenie systemu współpracy z rodzicami,
· pozyskanie informacji od nauczycieli klas pierwszych o postępach absolwentów przedszkola
	· aktualizacja statutu 
· wzbogacenie bazy przedszkola o pomoce do zabaw badawczych

	2014
/2015
	· Opracowanie i wdrożenie programów własnych : muzycznego,

logopedycznego,
· wypracowanie 
i wdrożenie projektów edukacyjnych,
	· dbanie o rozwój zainteresowań i zdolności podczas kierowania aktywnością własną dzieci
· wdrażanie nauki pływania dla dzieci 5 letnich
(zajęcia dodatkowe)
	· doskonalenie systemu współpracy ze środowiskiem,
· nawiązanie współpracy z instytucjami działającymi na rzecz dzieci
włączenie rodziców do aktywnych działań poprzez organizowanie konkursów wewnąrzprzedszkolnych dla dzieci i rodziców,
	· ustalenie procedur pracy zespołowej,
· dostosowanie bazy do realizacji form pomocy psychologi-

        czno-
-pedagogicznej

	2015/
2016
	· pobudzanie wyobraźni

twórczej,

ekspresyjnej poprzez zabawy badawcze,
· kształtowanie postaw ekologicznych i prozdrowotnych
· nauka bezpiecznego zachowania się w domu ,ogrodzie ,na ulicy,
· rozwijanie umiejętności matematycznych,

logicznego myślenia.
	· włączenie całej społeczności przedszkolnej do organizowania obchodów 35.lecia przedszkola,
· promowanie wartości uniwersalnych poprzez gromadzenie literatury, bajkoterapię oraz spotkania z ciekawymi ludźmi w ramach akcji ,,Cała Polska czyta dzieciom”
	· wypracowanie oferty konkursów i wydarzeń dla lokalnych przedszkoli i środowiska lokalnego,(konkurs recytatorski, ,,Pszczółka Maja i Przyjaciele”

Happening ekologiczny,)
· wzbogacenie form promocji przedszkola,

	· doposażenie przedszkola w pomoce dydaktyczne i środki do zabaw badawczych (kuferek badacza)
· wypracowanie procedury obiegu informacji,
· remont łazienki dla dzieci na oddziale IV


	2016/
2017
	(rozwijanie zainteresowania książką oraz tworzenie warunków do kształtowania postaw czytelniczych,
(Wdrażanie innowacji pedagogicznej

obejmującej praktyczne umiejętności w zakresie poznawania świata roślin i zwierząt żyjących w różnorodnych akwenach wodnych oraz bezpiecznego obcowania z wodą 
,,Troszeczkę zamieszania wokół wody i pływania”

(Rozwijanie zdolności autoprezentacji podczas występów dla publiczności –dziecko widzem i aktorem.
	(rozszerzenie pomocy psychologiczno-pedagogicznej dla dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi,

(prowadzenie dla dzieci o specjalnych potrzebach edukacyjnych zajęć rewalidacji indywidualnej w celu : optymalnego usprawnienia funkcji psychicznych i fizycznych, rozwijania wyobraźni i aktywności twórczej

	(doskonalenie podjętej współpracy ze Szkoła Podstawową Nr 6,
(Promowanie działań przedszkola w środowisku lokalnym poprzez prasę  i internet

	(doskonalenie bazy przedszkola –remont tarasu 
-zakup nowych zabawek i pomocy dydaktycznych


( Kolejne cele placówki będą uzupełniane metodą planowania kroczącego, tj. dopisywane co roku.
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